                                  ОТЧЕТ ПО ИТОГАМ РАБОТЫ            

                      АДМИНИСТРАТИВНОЙ        КОМИССИИ 
                              ЗА 1 ПОЛУГОДИЕ       2015 ГОДА.
             В  связи с изменением областного законодательства в   1 полугодии 2014 года  административной комиссией МО  «город Свирск»  проводилась работа по профилактике правонарушений, предусмотренных Законом Иркутской области   «Об административной ответственности  за отдельные  правонарушения  в сфере охраны общественного порядка в Иркутской области»  №107- ОЗ. от  12.11.2007 года. Ранее действующий закон №98-ОЗ от 12.11.2007  «Об административной ответственности  за правонарушения  в сфере благоустройства городов и других населенных пунктов  Иркутской области»  утратил силу.  
           За отчетный период   проведена следующая работа:  

   Проведено заседаний комиссий -6,на которых рассмотрено 8 протоколов об административных правонарушениях по ст. 3  «Об административной ответственности  за отдельные  правонарушения  в сфере охраны общественного порядка в Иркутской области»  №107- ОЗ. от  12.11.2007 года. В связи с тем, что полномочия по составлению  протоколов по правонарушениям, предусмотренным Законом Иркутской области №173 –  ОЗ от 30.12.2014 года «Об отдельных вопросах регулирования  административной ответственности  в области благоустройства территорий муниципальных образований Иркутской области» были возложены на органы местного самоуправления только в мае 2015года,протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных указанным законом не составлялись.  Секретарем административной комиссии проводились      рейды по проверке соблюдения Правил благоустройства  совместно со специалистами Комитета по жизнеобеспечению, всего проведено было -17, вынесено предупреждений  о нарушениях Правил благоустройства -79. 
    Постановлением администрации №315 от 27.05.2015 года определены  должностные  лица, уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях. Необходимо активизировать работу по профилактике правонарушений, предусмотренных  Законом Иркутской области №173-ОЗ от 30.12.2014 года «Об отдельных вопросах регулирования  административной ответственности  в области благоустройства территорий муниципальных образований Иркутской области» 
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