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Акт № 3

по результатам контрольного мероприятия  « Проверка соблюдения подведомственным заказчиком  Муниципальным  казенным  учреждением «Обеспечение административно-хозяйственной деятельности администрации города Свирска»  законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения   муниципальных нужд »

 
«03» ноября 2016 года	                         г. Свирск
         Основание проведение проверки: статья 100  Федерального закона от 5 апреля 2013 года N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон N 44-ФЗ), Порядок осуществления ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «город Свирск» утвержденный постановлением администрации от 01.07.2014  № 349а, регламент проведения Администрацией муниципального образования «город Свирск» ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд, утвержденный распоряжением администрации от 30.07.2014 № 96, План проведения Администрацией муниципального образования «город Свирск» проверок соблюдения подведомственными заказчиками законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения   муниципальных нужд на первое полугодие 2016 года, утвержденный распоряжением администрации муниципального образования «город Свирск» от 15 сентября 2016 года № 158, распоряжение администрации от «03» октября 2016 года № 161 «О проведении плановой  ведомственной проверки». 
         Плановая документарная проверка проведена  уполномоченным лицом на осуществление ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд администрации,  начальником юридического отдела С.А. Страховой, назначенный распоряжением администрации от 4.04.2016 № 46. 
         Субъект проверки: Муниципальное  казенное учреждение «Обеспечение административно-хозяйственной деятельности администрации города Свирска» (далее – Учреждение, Заказчик, Покупатель), расположенное по адресу: 665420, Иркутская область,  г.Свирск  ул. Ленина,31.
        ИНН: 3851998590
        Директор Учреждения – Коробовских О.В.
        Контрактный управляющий – Коробовских  О.В.
        Цель проверки: установление законности составления и исполнения местного бюджета в отношении расходов, связанных с осуществлением закупок, достоверности учета таких расходов и отчетности.  
Предмет проверки: 
 Закупка на отпуск всех видов моторного топлива через сеть автозаправочных станций на территории Иркутской области с использованием пластиковых карт с микрочипом во 2 квартале 2016 года   (электронный аукцион)
       Способ проверки: выборочный. 
       Проверяемый период: 2016 год. 
       Срок проведения контрольного мероприятия: c 12 октября 2016  по 21 октября 2016 года.
       Место  проведения контрольного мероприятия: по месту нахождения контролирующего органа: 665420, Иркутская область,  г.Свирск  ул. Молодежная 6/А. 
Проверка проводилась по документам, представленным заказчиком, а также на основании информации, размещенной на официальном сайте в сети «Интернет» Единой информационной системы в сфере закупок по адресу www.zakupki.gov.ru (далее – официальный сайт).

Проверкой установлено
Учреждение создано в соответствии с постановлением администрации  от 12 декабря 2012 года  № 800 «О создании муниципального  казенного учреждения «Обеспечение административно-хозяйственной деятельности администрации города Свирска».  Учреждение осуществляет свою деятельность на основании Устава. 
Распоряжением  комитета по управлению муниципальным имуществом администрации  муниципального образования «город Свирск»  от  14.01.2013г. № 2  директором муниципального  казенного учреждения «Обеспечение административно-хозяйственной деятельности администрации города Свирска  назначен Коробовских Олег Владимирович ( работает по настоящее время). 
 Приказом Учреждения от 06 сентября 2016 года №8  инспектор Погодина Т.А. назначена уполномоченным представителем на представление интересов МКУ «Обеспечение административно-хозяйственной деятельности администрации города Свирска» при проведении прверки. 
[bookmark: sub_386]В соответствии с требованиями части 2 статьи 38 Федерального закона № 44-ФЗ обязанности контрактного управляющего возложены Приказом Учреждения от 23.12.2013 г. № 3 «О назначении контрактного управляющего» на Коробовских О.В.  В нарушение  части 2 статьи 38 Федерального закона № 44-ФЗ контрактный управляющий Коробовских О.В. не имеет высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок.
        Согласно части 2 Особенностей размещения планов-графиков  утвержденных совместным Приказо  Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства от 31 марта 2015 г. N 182/7н "Об особенностях размещения в единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2015-2016 годы"  планы-графики подлежат размещению  на официальном сайте не позднее одного календарного месяца после принятия закона (решения) о бюджете. Решением Думы муниципального образования «город Свирск» от 18.12.2015г. №4/19-ДГ утвержден бюджет на 2016 год.  Следовательно, срок размещения плана-графика на 2016 год должен быть не позднее 18.01. 2016 года. 
План график размещен директором Коробовских О.В. в единой информационной системе  31.12.2015 г. (версия 1), т.е в установленные законом сроки.  
 В ходе проведения плановой проверки была рассмотрена закупка  на отпуск всех видов моторного топлива через сеть автозаправочных станций на территории Иркутской области с использованием пластиковых карт с микрочипом во 2 квартале 2016 года (электронный аукцион)
Реестровый номер закупки  0134300032316000072.     
Способ определения поставщика: электронный аукцион.
Начальная (максимальная) цена закупки (далее- НМЦК): 328965,00 рублей.
 Расчет НМЦК осуществлен методом сопоставимых рыночных цен   (анализа рынка) на основании коммерческих предложений. Коммерческие предложения, использованные в расчетах НМЦК не зарегистрированы в делопроизводстве заказчика, что является нарушением п.3.12  Приказа Минэкономразвития России от 2 октября 2013 г. № 567 "Об утверждении Методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)"  (далее- Приказ  Минэкономразвития России от 2 октября 2013 г. № 567).
Год бюджета: 2016
Дата публикации извещения: 09 марта 2016г.
При проведении закупки замечания не выявлены:
- подано заявок на участие в закупке: 1
- допущено заявок: 1 
Электронный аукцион признан несостоявшимся в связи с тем, что по окончании срока подачи заявок на участие в электронном аукционе подана только одна заявка.   Протокол рассмотрения единственной заявки на участие в электронном аукционе от 17.03.2016                                                   № 0134300032316000072.     
 Муниципальный контракт  №  05-08-215/16 ( реестровый номер контракта 33851998590 16 000005)  заключен с  ООО «РН-Карт» единственным участником, заявка которого соответствовала требованиям установленным документацией об аукционе.  
В карточке контракта Заказчиком указана, что 28.03.2016 является датой  начала исполнения контракта, при этом Заказчиком на проверку не представлены  документы,  подтверждающие исполнения контракта с 28.03.2016.      
Сумма заключённого муниципального контракта  №  05-08-215/16  от 28.03.2016 г.  не соответствует сумме фактической оплаты, так контракт на отпуск всех видов моторного топлива через сеть автозаправочных станций на территории Иркутской области с использованием пластиковых карт с микрочипом во 2 квартале 2016 года заключён с ООО «РН-Карт»  на сумму  328 965  рублей, фактически исполнен на сумму 289830,91 рублей ( платежные поручения: №3870 от 23.05.16 на сумму 95692,34;  № 4773 от 22.06.2016 на сумму 95093,38; № 5803 от 20.07.2016 г. на сумму 99045,19),  при этом дополнительного соглашения сторон об изменении существенных условий или о расторжении контракта к проверке  не  представлено.  
          Возврат обеспечения исполнения контракта осуществлен  4.10.2016 г. с нарушением пункта 6.4. контракта   № 05-08-215/16 от 28.03.2016 г., которым предусмотрено, в случае если Поставщик в качестве способа обеспечения исполнения обязательств по контракту выбрал внесение денежных средств и Поставщик исполнил взятые на себя по контракту обязательства надлежащим образом, возврат денежных средств, производится Покупателем самостоятельно  после подписания итогового акта сверки по контракту в течение 10 (десяти)  рабочих дней. Акт сверки  взаимных расчетов за период с 01.06.2016 по 30.06.2016 г. подписан 05.07.2016г.,    следовательно возврат обеспечения исполнения контракта в сумме 16448,25 рублей должен быть осуществлен в срок до 19.07.2016 г.  

По результатам проверки  закупки выявлены следующие нарушения:

	№ п/п
	Статья Федерального закона/ нормативные правовые акты требования которых были нарушены
	Краткое содержание нарушения 
ООО «РН-Карт»         
№ 05-08-215/16 от 28.03.2016 г.  
	Количество нарушений

	1
	П.9 ч.2 ст. 103 Федерального закона №44
Правила
ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками
(утв. постановлением Правительства РФ от 28 ноября 2013 г. N 1084)


	Нарушение порядка размещения копии контракта

	1

	2
	П.10 ч.2 ст. 103 Федерального закона №44
Правила
ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками
(утв. постановлением Правительства РФ от 28 ноября 2013 г. N 1084)




	В реестре контрактов отсутствует  информация об оплате контракта

	1

	3
	П.13 ч.2 ст. 103 Федерального закона №44
Правила
ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками
(утв. постановлением Правительства РФ от 28 ноября 2013 г. N 1084)


	В реестре контрактов отсутствуют документы о  приемке товара,  при этом в контракте                № 05-08-215/16 от 28.03.2016 г.  установлено   подписание товарной накладной на Товар, полученный Покупателем с использованием Карт в отчетном календарном месяце.
	1

	4
	ч.9 ст.94 Федерального закона № 44-ФЗ и Положения о подготовке и размещении в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения
(утв. постановлением Правительства РФ от 28 ноября 2013 г. N 1093)

	Не размещение отчета об исполнении  контракта на официальном сайте

	1

	5





	П. 3.12 Приказа Минэкономразвития России от 2 октября 2013 г. № 567
	 Документы, содержащие ценовую информацию, полученные по запросам  не зарегистрированы  в делопроизводстве заказчика, уполномоченного органа, уполномоченного учреждения.

	1



Выводы:

  Установленные нарушения требований законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок содержат признаки административного правонарушения:
 часть 1-4. статьи 7.30 КоАП РФ « Размещение должностным лицом заказчика, должностным лицом уполномоченного органа, должностным лицом уполномоченного учреждения, специализированной организацией в единой информационной системе в сфере закупок или направление оператору электронной площадки информации и документов, подлежащих размещению, направлению, с нарушением требований, предусмотренных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, либо нарушение указанными лицами порядка предоставления конкурсной документации или документации об аукционе, порядка разъяснения положений такой документации, порядка приема заявок на участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), окончательных предложений, за исключением случаев, предусмотренных частями 1 - 1-3 настоящей статьи, —
влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц — пятидесяти тысяч рублей».
часть 3 статьи 7.30 КоАП РФ –  «Неразмещение должностным лицом заказчика, должностным лицом уполномоченного органа, должностным лицом уполномоченного учреждения, специализированной организацией в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, —
влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц — пятисот тысяч рублей».
Принято решение:  

1. Выдать Муниципальному  казенному учреждению «Обеспечение административно-хозяйственной деятельности администрации города Свирска»   предписание об устранении выявленных нарушений законодательства РФ в сфере закупок в срок до 15.11.2016 г.









2. Директору Муниципального  казенного учреждения «Обеспечение административно-хозяйственной деятельности администрации города Свирска» в течение трех дней по истечении срока, указанного в пункте 1 настоящего акта, предоставить уполномоченному лицу на осуществление ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд администрации отчет об устранении выявленных нарушений с приложением копий документов и материалов, подтверждающих устранение нарушений.

3. Рекомендовать при организации закупок строго руководствоваться положениями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».


Акт составлен на 6 листах, в 2 –х экземплярах.

  

Начальник  юридического отдела		                                                                        С.А.Страхова

















