Протокол публичных слушаний

по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Хасановских боев, уч.1/1
Место проведения: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Молодёжная, д.6/А, здание администрации, конференц-зал.
Время проведения: 24 февраля 2016 года, 15.30 час.

Всего в публичных слушаниях приняли участие 17 человек.

Публичные слушания проводятся в соответствии с постановлением администрации города от 10.02.2016г. № 74 на основании заявления ООО «Ангара» о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «Топливозаправочная станция» по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Хасановских боев, уч.1/1.
Информация о проведении публичных слушаний опубликована на сайте города Свирска. 
Организатором проведения публичных слушаний является Комиссия по землепользованию и застройке городского округа муниципального образования «город Свирск». Председательствующим публичных слушаний является председатель комиссии (Махонькин Д.И.), секретарь публичных слушаний – Гуляева В.В.

Оповещение правообладателей земельных участков, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается данное разрешение, правообладателей объектов капитального строительства, расположенных на земельных участках, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается данное разрешение о проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка  «топливозаправочная станция», осуществлено посредством опубликования информации в газете «Свирская Энергия», раскладки в почтовые ящики информационных сообщений, по телефону. 
Оповещение правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства подверженных риску негативного воздействия о проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «топливозаправочная станция», осуществлено посредством опубликования информации в газете «Свирская Энергия», раскладки в почтовые ящики информационных сообщений, по телефону. 
До проведения публичных слушаний замечаний и предложений по вопросу публичных слушаний в комиссию по землепользованию и застройке не поступало. 

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ:
Оглашается регламент проведения публичных слушаний:

1. Изложение обоснований по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «Топливозаправочная станция» – начальник отдела архитектуры, градостроительства и благоустройства - главный архитектор Комитета по жизнеобеспечению г.Свирска Паславская Жанна Ярославовна (5 минут).

2. Выступления участников слушаний (не более 5 минут). 

3. Подведение итогов слушаний.

По первому вопросу заслушали доклад  Паславской Ж.Я.
ВЫСТУПАЛИ:

Минко Л.В.: Какие существуют ограничения по размещению заправочных станций рядом со школой, поликлиникой и др.?

Паславская Ж.Я.: Ограничения по СНиПу от жилых домов, общественных зданий, общеобразовательных школ и детских дошкольных учреждений до топливозаправочной станции, предназначенных для заправки только легковых автомобилей допускается не менее 25 метров.

Мамедова О.В.: Все ли меры безопасности данного объекта учтены?
Паславская Ж.Я.: На данный момент мы рассматриваем только отвод земельного участка под те или иные цели, а дальше, если земельный участок будет отведен, то проектировщики приступят к разработке проектной документации и одним из основных томов является обязательный том ГОиЧС.
Таньков Ю.И. (собственник смежного участка): Как будет  организован отвод паводковых вод в весенне - осенний периоды? На рассматриваемом участке всегда наблюдается подтопление.
Махонькин Д.И.: Если земельный участок будет отведен заявителю, то при разработке проектировщиками проектной документации будут предусмотрены мероприятия по отводу паводковых ливневых вод.
Таньков Ю.И. (собственник смежного участка): Какая необходимость строительства топливозаправочной станции именно в этом месте? Предлагаю отказать в предоставлении разрешения.
Махонькин Д.И.: Согласно положений Земельного кодекса, застройщик сам выбирает место планируемого строительства в соответствии с градостроительными регламентами. В отношении данного земельного участка в соответствии с Правилами землепользования и застройки требуется разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка. 

Таньков Ю.И. (собственник смежного участка): Сомнения по поводу мер безопасности при  проведении общественных мероприятий, в районе Дома культуры таких как «День города», «Нового года» и других праздничных мероприятий, где используются пиротехнические изделия.
Соболевская Н.В.: Будут ли соблюдены экологические нормы в части выбросов в атмосферу?
Махонькин Д.И.: Если земельный участок будет отведен заявителю, то проектировщики обязаны будут разработать обязательный  том ОВОС (оценка воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности по объекту). Кроме того, город Свирск находится в зоне атмосферного влияния Байкальской природной территории и в соответствии с Градостроительным кодексом, проектная документация подлежит обязательному прохождению экологической экспертизы.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ: 
Председательствующий:

Подводя итоги  сегодняшних публичных слушаний предлагаю провести голосование по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка для строительство топливозаправочной станции по адресу: Иркутская область, г.Свирск, ул.Хасановских боев, 1/1.

Итоги голосования:

за – 8 чел.; против – 9 чел.

Публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «Топливозаправочная станция» по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Хасановских боев, уч.1/1 признать состоявшимися. Рекомендовать отказать ООО «Ангара» в предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка. 

Председательствующий
                                                                                   Д.И.Махонькин
Секретарь                                                                 
                                                      В.В.Гуляева
Заключение
о результатах проведения публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка 

Место проведения собрания участников публичных слушаний:

Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Молодежная, д.6/А (конференц-зал)

Дата проведения собрания участников публичных слушаний: 

24 февраля 2016 года, 16.30 часов

Предмет публичных слушаний: вопрос предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «топливозаправочная станция» по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Хасановских боев, уч.1/1.
Основание для проведения публичных слушаний: постановление администрации муниципального образования «город Свирск» от 10.02.2016г. № 74 «О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, расположенного по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Хасановских боев, уч.1/1».
Организатор публичных слушаний: Комиссия по землепользованию и застройке городского округа муниципального образования «город Свирск»

Замечаний и предложений до проведения собрания участников публичных слушаний не поступало.

Выводы и рекомендации по замечаниям и предложениям участников публичных слушаний по обсуждаемому вопросу, поступившие во время проведения собрания участников публичных слушаний:

	№ п/п
	Замечание, предложение
	Лицо, представившее замечание, предложение
	Выводы и рекомендации комиссии

	1.
	Отказать в предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования «Топливозаправочные станции»
	Таньков Юрий Иванович
	Предложение принято большинством голосов участников публичных слушаний. 


ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Комиссии по землепользованию и застройке городского округа муниципального образования «город Свирск» подготовить рекомендации Главе администрации муниципального образования «город Свирск» об отказе в предоставлении ООО «Ангара» разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «Топливозаправочная станция»,  по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Хасановских боев, уч.1/1.
Председатель комиссии по 

землепользованию и застройке 




                                    Д.И.Махонькин
