Протокол публичных слушаний

по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Ленина, 2/В.

Место проведения: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Молодёжная, д.6/А, здание администрации, конференц-зал.
Время проведения: 06 апреля 2017 года, 17.00 час.

Всего в публичных слушаниях приняли участие 25 человек.

Публичные слушания проводятся в соответствии с постановлением администрации города от 03.03.2017 № 127 127 «О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, расположенного по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г. Свирск, ул. Ленина, 2/В». 
Информация о проведении публичных слушаний опубликована в официальном источнике  газета Свирская энергия от 8 марта 2017 года № 9 (316) и размещена на сайте города Свирска. 
Организатором проведения публичных слушаний является Комиссия по землепользованию и застройке городского округа муниципального образования «город Свирск». Председательствующий публичных слушаний - Балсахаева Т.В., секретарь публичных слушаний – Гуляев К.П.
Оповещение правообладателей земельных участков, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается данное разрешение, правообладателей объектов капитального строительства, расположенных на земельных участках, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается данное разрешение о проведении публичных слушаний осуществлено посредством рассылки информационных сообщений. 

Оповещение правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, подверженных риску негативного воздействия о проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «Гаражи-стоянки и гаражи боксового типа для постоянного хранения транспортных средств» земельного участка в кадастровом квартале 38:33:020165, площадью 2887 кв.м, расположенного по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Ленина, 2/В. не осуществлялось в виду того, что запрашиваемый условно разрешенный вид использования земельного участка не может оказать негативное воздействие на окружающую среду.

До проведения публичных слушаний замечаний и предложений по вопросу публичных слушаний в комиссию по землепользованию и застройке не поступало. 

Председательствующий:
Оглашается регламент проведения публичных слушаний:

1. Изложение обоснований по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «Гаражи-стоянки и гаражи боксового типа для постоянного хранения транспортных средств» земельного участка в кадастровом квартале 38:33:020165, площадью 2887 кв.м, расположенного по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Ленина, 2/В.– ведущий специалист отдела архитектуры, градостроительства и благоустройства Е.О. Телидис (5 минут).

2. Выступления участников слушаний (не более 3 минут). 

3. Подведение итогов слушаний.

По первому вопросу докладчик Е.О. Телидис, представила информацию об основных видах разрешенного использования испрашиваемого земельного участка,  расположенного в территориальной  зоне общественного назначения (О406). Кроме того пояснила, что согласно статьи 45 Правил землепользования и застройки в данной зоне к числу условно разрешенных видов использования земельных участков относится  условно разрешенный вид использования земельного участка - «Гаражи-стоянки и гаражи боксового типа для постоянного хранения транспортных средств». В связи с чем, становится возможным предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка. 

ВЫСТУПАЛИ:

Мусатов А.Я. представил обращение к участникам общественных слушаний по эксплуатации гаражей, стоянок боксового типа для постоянного хранения транспортных средств с представлением фотоматериалов о захламлении указанной территории. Отметил, что согласно статьи 65 Водного кодекса, в границах воохранной зоны допускается  эксплуатация  хозяйственных объектов при наличии локальных очистных сооружений для очистки сточных вод. 
Предложил:

1. провести государственную экологическую экспертизу данного земельного участка; 
2. согласно установленного законодательства, проводить общественные слушания не ранее 18.00 часов. 

Крысанов С.Л.: Кто является инициатором по прекращению хозяйственной деятельности на данном земельном участке?   

Бережных Е.Н. пояснила, что речь о прекращении деятельности не идет, а обсуждается вопрос об установлении  условно разрешенного вида использования данного земельного участка так, как это необходимо для того, что бы автостанция работала, т.е предприниматель в дальнейшем мог осуществлять услуги по перевозке пассажиров. 
Страхова С.А.: На территории муниципального образования «город Свирск» существует Генеральный план,  приняты Правила землепользования и застройки, каждая зона определена своим назначением. Назначение земельного участка определено основным и условно разрешенным видом использования. Для осуществления пассажирских перевозок правообладателю данного земельного участка необходимо соблюсти требования законодательства. 
Марач С.В.: Перевод данного земельного участка делается для существующего объекта, или планируется  новое строительство (строительство гаражей)?
Балсахаева Т.В:  Если правообладатель земельного участка примет решение  о строительстве нового объекта, ему необходимо будет оформить разрешение на строительство, а для этого необходимо представить проект, прошедший все этапы предусмотренные законодательством, начиная с государственной экологической экспертизы, до экспертизы самого проекта. А сейчас мы должны установить условно разрешенный вид земельного участка.

Бережных Е.Н.: Просим присутствующего представителя пояснить для граждан, какие нормы закона Вам требуется соблюсти для дальнейшего осуществления своей деятельности по перевозке пассажиров?

Захарченко М.С.:  Данный земельный участок для организации парковки специализированных транспортных средств предназначенных для перевозки пассажиров. В соответствии с частью 1 статьи 33 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»  перевозчикам, осуществляющим регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на территории Иркутской области, необходимо принять во внимание, что в отсутствие водителя стоянка транспортного средства, используемого для осуществления регулярных перевозок, с двадцати двух часов вечера до шести часов утра должна осуществляться на парковках, соответствующих требованиям, установленным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере транспорта.
Председательствующий: Кто за то, чтобы рекомендовать предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка  «Гаражи-стоянки и гаражи боксового типа для постоянного хранения транспортных средств» в кадастровом квартале 38:33:020165, площадью 2887 кв.м, расположенного по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Ленина, 2/В с учетом поступивших предложений и замечаний.
За –18 чел.; против – 2 чел.; воздержались – 3 чел.
ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

Рекомендовать предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «Гаражи-стоянки и гаражи боксового типа для постоянного хранения транспортных средств» земельного участка в кадастровом квартале 38:33:020165, площадью 2887 кв.м, расположенного по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Ленина, 2/В с учетом поступивших предложений и замечаний.
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