Протокол публичных слушаний

по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Комсомольская, уч.13а/1
Место проведения: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Молодёжная, д.6/А, здание администрации, конференц-зал.
Время проведения: 27 мая 2016 года, 17.00 час.

Всего в публичных слушаниях приняли участие 15 человек.

Публичные слушания проводятся в соответствии с постановлением администрации города от 10.05.2016г. № 319 по заявлению Шималиной Маргариты Анатольевны, о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования «Розничная продажа товаров и (или) оказание услуг» земельного участка в кадастровом квартале 38:33:020161, площадью 135 кв.м. по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Комсомольская, уч.13а/1,
Информация о проведении публичных слушаний опубликована в официальном источнике 11.05.2016г. и размещена на сайте города Свирска. 
Организатором проведения публичных слушаний является Комиссия по землепользованию и застройке городского округа муниципального образования «город Свирск». Председательствующим публичных слушаний является председатель Комиссии (Махонькин Д.И.), секретарь публичных слушаний – Гуляева В.В.
Оповещение правообладателей земельных участков, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается данное разрешение, правообладателей объектов капитального строительства, расположенных на земельных участках, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается данное разрешение о проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка  «Розничная продажа товаров и (или) оказание услуг», осуществлено посредством раскладки в почтовые ящики информационных сообщений. 
Оповещение правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства подверженных риску негативного воздействия о проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «Розничная продажа товаров и (или) оказание услуг» не осуществлялось в виду того, что запрашиваемый условно разрешенный вид использования земельного участка не может оказать негативное воздействие на окружающую среду.

До проведения публичных слушаний замечаний и предложений по вопросу публичных слушаний в комиссию по землепользованию и застройке не поступало. 

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ:

Оглашается регламент проведения публичных слушаний:

1. Изложение обоснований по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «Розничная продажа товаров и (или) оказание услуг» – начальник отдела архитектуры, градостроительства и благоустройства - главный архитектор Комитета по жизнеобеспечению г.Свирска Паславская Жанна Ярославовна (5 минут).
2. Выступления участников слушаний (не более 3 минут). 
3. Подведение итогов слушаний.
По первому вопросу заслушали доклад  Паславской Ж.Я.
Замечаний и предложений во время проведения собрания участников публичных слушаний не поступало.
ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ:
Подводя итоги  сегодняшних публичных слушаний предлагаю провести голосование по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «Розничная продажа товаров и (или) оказание услуг» по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Комсомольская, 13а/1.

Итоги голосования:

за – 15 чел.; против – 0 чел.

Публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка в кадастровом квартале 38:33:020161, площадью 135 кв.м. по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Комсомольская, уч.13а/1, признать состоявшимися. Рекомендовать предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования «Розничная продажа товаров и (или) оказание услуг» земельного участка.
Председательствующий
                                                                                   Д.И.Махонькин
Секретарь                                                                 
                                                      В.В.Гуляева
Заключение
о результатах проведения публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка 

Место проведения собрания участников публичных слушаний:

Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Молодежная, д.6/А (конференц-зал)

Дата проведения собрания участников публичных слушаний: 

27 мая 2016 года, 17.00 часов

Предмет публичных слушаний: вопрос предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «Розничная продажа товаров и (или) оказание услуг», в кадастровом квартале 38:33:020161, площадью 135 кв.м. по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Комсомольская, уч.13а/1.
Основание для проведения публичных слушаний: постановление администрации муниципального образования «город Свирск» от 10.05.2016г. № 319 «О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, расположенного по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Комсомольская, уч.13а/1».
Организатор публичных слушаний: Комиссия по землепользованию и застройке городского округа муниципального образования «город Свирск»

Замечаний и предложений до проведения и во время проведения собрания участников публичных слушаний не поступало.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Комиссии по землепользованию и застройке городского округа муниципального образования «город Свирск» подготовить рекомендации Главе администрации муниципального образования «город Свирск» о предоставлении Шималиной Маргарите Анатольевне  разрешения на условно разрешенный вид использования «Розничная продажа товаров и (или) оказание услуг» земельного участка, в кадастровом квартале 38:33:020161, площадью 135 кв.м. по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, г.Свирск, ул.Комсомольская, уч.13а/1.
Председатель комиссии по 

землепользованию и застройке 




                                    Д.И.Махонькин
