Протокол публичных слушаний

по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства для земельных участков по адресу: Иркутская область, г.Свирск, ул.Ленина
Место проведения: Иркутская область, г.Свирск, ул.Молодёжная, д.6/А, здание администрации, конференц-зал.
Время проведения: 15 января 2015 года, 17.30 час.

Всего в публичных слушаниях приняли участие 10 человек.

Настоящие публичные слушания проводятся в соответствии с постановлением администрации города от 25.12.2015г. № 927а на основании заявления ООО «ПСМ-Иркутск» о разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства в части минимальных отступов от границ земельных участков с кадастровыми номерами 38:33:020147:707 и 38:33:020147:708 по адресу: Иркутская область, г.Свирск, ул.Ленина.
Информация о проведении публичных слушаний опубликована на сайте города Свирска. 
Организатором проведения публичных слушаний является Комиссия по землепользованию и застройке городского округа муниципального образования «город Свирск». В соответствии постановления мэра от 03.02.2010г. № 75 (с изменениями), председательствующим публичных слушаний является председатель комиссии, а в случае его отсутствия – заместитель председателя (Паславская Ж.Я.), секретарь публичных слушаний – Гуляева Виктория Владимировна.
Оповещение правообладателей земельных участков, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается данное разрешение, правообладателей объектов капитального строительства, расположенных на земельных участках, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается данное разрешение о проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, в части минимальных отступов от границ земельных участков с кадастровыми номерами 38:33:020147:707 и 38:33:020147:707 осуществлено посредством раскладки в почтовые ящики информационных сообщений. 
До проведения публичных слушаний замечаний и предложений по вопросу публичных слушаний в комиссию по землепользованию и застройке не поступало. 

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ:
Оглашается регламент проведения публичных слушаний:

1. Изложение обоснований по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства в части минимальных отступов от границ земельных участков с кадастровыми номерами 38:33:020147:707 и 38:33:020147:708 –– начальник отдела архитектуры, градостроительства и благоустройства - главный архитектор Комитета по жизнеобеспечению г.Свирска Паславская Жанна Ярославовна (5 минут).

2. Выступления участников слушаний (не более 5 минут). 

3. Подведение итогов слушаний.

По первому вопросу заслушали доклад  Паславской Ж.Я.
Замечаний и предложений во время проведения собрания участников публичных слушаний не поступало.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ:

Рекомендовать администрации города предоставить ООО «ПСМ-Иркутск» разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства на земельных участках с кадастровыми номерами 38:33:020147:707 и 38:33:020147:708 расположенных по адресу: Иркутская область, г.Свирск, ул.Ленина в части минимальных отступов от границ со смежными земельными участками. 

Председательствующий
                                                                                   Ж.Я.Паславская
Секретарь                                                                 
                                                      В.В.Гуляева

Заключение
о результатах проведения публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства для земельных участков по адресу: Иркутская область, г.Свирск, ул.Ленина 
Место проведения собрания участников публичных слушаний:

Иркутская область, г.Свирск, ул.Молодежная, д.6/А (конференц-зал)

Дата проведения собрания участников публичных слушаний: 

15 января 2015 года, 17.30 часов

Предмет публичных слушаний: вопрос предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства в части минимальных отступов от границ земельных участков с кадастровыми номерами 38:33:020147:707 и 38:33:020147:708 расположенных по адресу: Иркутская область, г.Свирск, ул.Ленина.
Основание для проведения публичных слушаний: постановление администрации муниципального образования «город Свирск» от 25.12.2015г. № 927а «О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства для земельных участков по адресу: Иркутская область, г.Свирск, ул.Ленина.».
Организатор публичных слушаний: Комиссия по землепользованию и застройке городского округа муниципального образования «город Свирск»

Замечаний и предложений до проведения и во время проведения собрания участников публичных слушаний не поступало.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Рекомендовать администрации города предоставить ООО «ПСМ-Иркутск» разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства на земельных участках с кадастровыми номерами 38:33:020147:707 и 38:33:020147:708 расположенных по адресу: Иркутская область, г.Свирск, ул.Ленина в части минимальных отступов от границ со смежными земельными участками в целях определения мест допустимого размещения зданий, строений, сооружений, за пределами которых запрещено строительство зданий, строений, сооружений, установив их без отступа.

Председатель комиссии по 

землепользованию и застройке 




                                    Д.И.Махонькин
