	Протокол публичных слушаний 

по проекту Местных нормативов градостроительного проектирования муниципального образования «город Свирск»
27 октября 2015г.                                                                     Иркутская область, г.Свирск,

ул.Молодёжная, д.6/А, конференц-зал
Общие сведения о проекте, представленном на публичные слушания:

Территория разработки:

Муниципальное образование «город Свирск»
Сроки разработки:

2015 г.

Заказчик:

Комитет по жизнеобеспечению Администрации муниципального образования «город Свирск», 665420, Иркутская область, г.Свирск, ул.Ленина, 33, тел.8/39573/2-18-74
Организация-разработчик:

Общество с ограниченной ответственностью «Градостроительная мастерская «Линия», 664025, г.Иркутск, ул.Степана Разина, д.31, кв.9, тел.+7/914/8-879-336 
Сроки проведения публичных слушаний:

С 19 августа 2015 года по 27 октября 2015 года

Формы оповещения:

Газета «Свирская Энергия» от 19 августа 2015 года № 32 (237), официальный сайт города  www.svirsk.ru, В здании администрации муниципального образования «город Свирск» по адресу: 665420, Иркутская область, г.Свирск, ул.Молодёжная д.6/А (кабинет № 107). 

Место проведения собрания:

    Собрание участников публичных слушаний состоялось 27.10.2015г. в 16.00 часов по местному времени по адресу: Иркутская область, г.Свирск, ул.Молодёжная, д.6/А, конференц-зал администрации города (кабинет № 303)
Участники публичных слушаний:

1) жители города Свирска, постоянно проживающие на территории муниципального образования «город Свирск» и достигших возраста 18 лет;

2) правообладатели земельных участков, объектов капитального строительства, жилых и нежилых помещений, расположенных на территории города Свирска;

3) депутаты Думы муниципального образования «город Свирск»;
4) руководители предприятий и организаций города.
Всего в публичных слушаниях приняли участие 19 человек.

Председательствующий – начальник отдела архитектуры, градостроительства и благоустройства-главный архитектор Комитета по жизнеобеспечению г.Свирска  Паславская Жанна Ярославовна
Секретарь – ведущий специалист отдела архитектуры, градостроительства и благоустройства Гуляева Виктория Владимировна.

Председательствующий:

Здравствуйте уважаемые участники публичных слушаний!

Местные нормативы градостроительного проектирования (МНГП) муниципального образования "город Свирск" разработаны в целях обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека, путем установления совокупности расчетных показателей минимально допустимого уровня обеспеченности объектами местного значения, относящимися к областям, предусмотренным частью 4 статьи 29.2. Градостроительного кодекса Российской Федерации и частью 3 статьи 3.1 Закона Иркутской области от 23.07.2008 № 59-оз «О градостроительной деятельности в Иркутской области», населения муниципального образования "город Свирск" и расчетные показатели максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов для населения муниципального образования "город Свирск". Разработчиком проекта МНГП муниципального образования «город Свирск» является ООО «ГМ «Линия». Проект МНГП размещен в сети интернет на официальном сайте города 9 августа 2015г., информация о размещении опубликована в газете «Свирская Энергия» от 12.08.2015г. №31(236).

 Публичные слушания проводятся на основании постановления администрации города от 13.08.2015г. № 531 «О проведении публичных слушаний по проекту Местных нормативов градостроительного проектирования городского округа муниципального образования «город Свирск».

Оглашается регламент проведения публичных слушаний:

1. Доклад по проекту Местных нормативов градостроительного проектирования городского округа муниципального образования «город Свирск» - Хотулева Вера Анатольевна, главный архитектор проекта, ООО «Градостроительная мастерская «Линия», (10 мин)

2. Вопросы, предложения и замечания по теме публичных слушаний (не более 5 минут на выступающего) 

3. Принятие рекомендаций по вопросу публичных слушаний (не более 10 минут). 

Присутствующие на публичных слушаниях вправе представить письменные предложения и замечания для включения их в протокол публичных слушаний.

Слово для доклада предоставляется Хотулевой Вере Анатольевне.

Местные нормативы градостроительного проектирования городского округа муниципального образования «город Свирск» разработаны в целях установления совокупности расчетных показателей минимально допустимого уровня обеспеченности объектами местного значения, относящимися к областям: электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения; автомобильных дорог местного значения; физической культуры и массового спорта, образования, здравоохранения, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов; иных областей в связи с решением вопросов местного значения городского поселения, а также минимально допустимого уровня обеспеченности объектами благоустройства территории, иными объектами местного значения населения поселения и расчетных показателей максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов для населения поселения.

Расчётные показатели минимально допустимого уровня обеспеченности объектами местного значения населения поселения и расчётные показатели максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов для населения поселения, установленные в местных нормативах градостроительного проектирования  городского округа муниципального образования «город Свирск» применяются при подготовке (корректировке) генерального плана городского округа, проектов планировки территории, правил землепользования и застройки.

Расчётные показатели подлежат применению разработчиком градостроительной документации, заказчиком градостроительной документации и иными заинтересованными лицами при оценке качества градостроительной документации в плане соответствия её решений целям повышения качества жизни населения.
Председательствующий:

У кого есть вопросы, предложения, замечания по докладу, просьба перед оглашением вопроса представиться.

Страхова С.А: Предлагаю повторно направить МНГП всем службам и предприятиям города для ознакомления. Поскольку в МНГП содержатся расчетные показатели минимально допустимого уровня обеспеченности и максимально допустимого уровня территориальной доступности объектов здравоохранения, образования, физической культуры и спорта, необходимо чтобы соответствующие службы изучили свои показатели и сверили с теми показателями, которыми они пользуются в настоящее время.
Председательствующий: 
Подводя итоги сегодняшних публичных слушаний, одобрить проект Местных нормативов градостроительного проектирования городского округа муниципального образования «город Свирск» и рекомендовать Комитету по жизнеобеспечению направить проект МНГП в Думу города для утверждения в декабре 2015г.
    Председательствующий                                                                      Ж.Я.Паславская
    Секретарь                                                                                             В.В.Гуляева



 

Заключение
о результатах проведения публичных слушаний по проекту Местных нормативов градостроительного проектирования городского округа муниципального образования «город Свирск»
 Место проведения собрания участников публичных слушаний: 

Иркутская область, г.Свирск, ул.Молодёжная, д.6/А (конференц-зал администрации)

 Дата проведения собрания участников публичных слушаний: 27 октября 2015 года, 16.00 часов по местному времени
 Предмет публичных слушаний: проект Местных нормативов градостроительного проектирования городского округа муниципального образования «город Свирск»
Основание для проведения публичных слушаний: постановление администрации муниципального образования «город Свирск» от 13.08.2015г. № 531 «О проведении публичных слушаний по проекту Местных нормативов градостроительного проектирования городского округа муниципального образования «город Свирск».

Организатор публичных слушаний:  отдел архитектуры, градостроительства и благоустройства Комитета по жизнеобеспечению администрации муниципального образования «город Свирск».

До проведения собрания участников публичных слушаний предложений и замечаний по обсуждаемому проекту не поступило.
Выводы и рекомендации по замечаниям и предложениям участников публичных слушаний по обсуждаемому проекту, поступившие во время проведения собрания участников публичных слушаний:
	№ п/п
	Замечание, предложение
	Лицо, представившее замечание, предложение
	Выводы и рекомендации

	1
	Повторно направить всем службам и организациям города проект Местных нормативов градостроительного проектирования для ознакомления

	Страхова С.А.
	Предложение принято.




ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Одобрить проект Местных нормативов градостроительного проектирования городского округа муниципального образования «город Свирск» и рекомендовать Комитету по жизнеобеспечению направить проект МНГП в Думу города для утверждения в декабре 2015г. 

Председательствующий                                                                                       Ж.Я.Паславская
Секретарь 








           В.В.Гуляева

