Информация 

об итогах проведения мероприятий, 

посвященных празднованию Дня города Свирска

День города – это праздник всех поколений горожан, которые вложили в него свой труд и талант, сохранили и приумножили лучшие традиции. Это особый праздник, объединяющий всех жителей Свирска в стремлении сделать наш город еще чище, уютнее и красивее.   Все мы по праву гордимся Свирском – его историей, современными достижениями, верим в большое будущее.
В соответствии с постановлением администрации от 15.07.2016 г.                     № 4521 «О проведении мероприятий, посвященных празднованию Дня города» была создана рабочая группа, разработаны комплексный план организационных мероприятий, план мероприятий празднования 67-й годовщины со дня присвоения Свирску статуса города.

План мероприятий включал в себя 31 общегородское мероприятие и состоял из нескольких блоков: культурно-просветительные, молодежно-спортивные мероприятия и центральные мероприятия празднования. 


В преддверии праздновании Дня города при поддержке агентства по туризму Иркутской области,  с 19 по 28 августа проводился первый областной фестиваль бетонной скульптуры «ТВОРИМИР-2016». Тема фестиваля – «Басни русских писателей».  Участниками фестиваля стали 11 мастеров из гг. Ангарска, Иркутска, Байкальска, Свирска, Усолье-Сибирской, п. Тельма, п. Утулик. 


28 августа состоялось торжественное закрытие фестиваля и церемония награждения. В состав жюри входили Екатерина Сергеевна Сливина, руководитель агентства по туризму Иркутской области; Наталья Игоревня Ленкова, ведущий специалист по ИЗО и ДПИ ГБУК «Иркутского областного Дома народного творчества»; Евгений Иванович Скачков, скульптор, член союза художников РФ, союза художников-ремесленников; Людмила Анатольевна Герда, начальник отдела по развитию культурной сферы и библиотечного обслуживания МО «город Свирск» и председатель жюри Андрей Владимирович Михайлов, художник-аниматор, генеральный директор творческой дачи «Домик  художника».

По итогам конкурса жюри определило призовые места: диплом первой степени был вручен Евгению Тимковичу из  г. Иркутска за скульптурную композицию «Осел и соловей», второй степени – Ивану Зуеву из п. Тельма Усольского района, композиция «Лебедь, рак и щука»; третьей степени – Денису Беляевскому из г. Свирска, композиция «Филин и осел». Остальные участники получили дипломы стипендиатов фестиваля.
В ходе мероприятия благодарственные письма мэра муниципального образования «город Свирск» были вручены волонтерам, оказывавшим непосредственную помощь участникам фестиваля. 
В этот же день администрацией города при поддержке Агентства по туризму Иркутской области, впервые был организован и проведен пресс-тур по Свирску. Гости города, сотрудники средств массовой информации городов Иркутской области, всего 15 человек, посетили местные достопримечательности, возможные объекты событийного туризма. 
Экскурсию для гостей города проводила Сипатина Р.Ф., заведующий музеем истории города.

1 сентября в 12.00 состоялось торжественное открытие «Сквера воинской Славы». Мероприятие включало в себя посмертное чествование двух свирчан-героев, погибших при исполнении  воинского долга в Чечне, Сергея Казаринова и Сергея Касьянова, в память о которых в сквере были установлены мемориальные плиты. После официальной части и выступления приглашенных гостей,  председатель городского совета ветеранов Войны, Труда, Вооруженных сил и Правоохранительных органов  Вячеслав Петрович Вайтусёнок провел для учащихся общеобразовательных школ экскурсию, в ходе которой рассказал об установленной в сквере боевой технике. Мероприятие посетили 100 зрителей.

Спортивные мероприятия проводились с 13 августа по 3 сентября. Одним из первых видов спортивных состязаний на стадионе «Труд» им. И. Протасова состоялся городской турнир по футболу  в двух возрастных группах. 
В МБУ ФОК «Олимп»  были  проведены товарищеские встречи по волейболу в формате «МИКСТ», что  позволило принять участие в соревнованиях смешанным составам команд.


В рамках празднования Дня города состоялся межмуниципальный турнир по легкой атлетике, где приняли участие команды г. Черемхово и Аларского района. Впервые были проведены соревнования по кроссу с препятствием.
          В эстафетном беге среди юношей и девушек победителем стала команда г. Свирска. 
28 августа 2016 года в рамках празднования дня города была открыта уличная площадка для игры в шахматы и шашки. Шахматные фигуры изготовлены в виде полководцев и солдат русской и французской армий Отечественной войны 1812 г. Андрей Владимирович Михайловым. Шашки - ИП Соболева Александра Васильевича. После открытия на площадке МБУ ФОК «Олимп» был проведен шахматный турнир с участием команд из г. Усолье – Сибирское, Заларинского района и п. Кутулик. 

Муниципальным учреждением «Городской молодёжно-спортивный комплекс» совместно с участниками Свирской молодежной общественной организацией «Молодежная волна»  30 августа и  3 сентября проводилась автоэкскурсия по городу «Ретро – кафе».

Посетителями «Ретро – кафе» на первом рейсе были участники общественных организаций: «Союз пенсионеров России» и Совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов. Второй рейс «Ретро – кафе» посетили ученики 7 – 10 классов МОУ СОШ №3. Проводили экскурсию Николай Фёдорович Слободянин и методист музея истории города - Екатерина Викторовна Токарева. 

В целях сохранения и развития патриотических, нравственных, культурных традиций города и горожан в учреждениях культуры проведены: 
- 27 августа, городской интеллектуальный турнир знатоков истории в музее истории города среди команд администрации города, редакции  газеты «Свирская энергия», ООО «ТМ Байкал».

- 30 августа, беседа «Еще раз о Свирской символике» в МУ «Городская библиотека». Присутствовало 23 человека в возрасте от 6 до 13 лет. Ребята активно принимали участие в проводимых блиц - опросах, викторинах, и делились знаниями об истории города и его символике.

- 2 сентября в пункте выдачи «Березовый»,краеведческий рюкзачок «Милый город сердцу дорог».
- 2 сентября в МУ «Городская библиотека», краеведческая шкатулка «О той земле, где ты родился». 
- 5 сентября  в филиале библиотеки, беседа «Ты нужен городу, город тебе».
 В общеобразовательных учреждениях 2 сентября были проведены:  
- поэтический флешмоб «Мой город Свирск, тебе я посвящаю» - в течение 15 минут ребята 9-11 классов писали стихи, посвященные родному городу. В мероприятии приняли участие 70 обучающихся. Стихотворения будут опубликованы в газете «Свирская энергия»;
- муниципальный творческий фестиваль дошкольников «Мы - дети Свирска!» на базе МДОУ «Детский сад комбинированного вида №1». Все детские сады получили дипломы участников, а юные таланты награждены сладкими призами от спонсоров фестиваля ИП  Иванов Е.В. и ИП Карпухин В.А.
Центральные мероприятия празднования дня города прошли 2-3 сентября. 

2 сентября в 16.00 в ДК «Русь» прошло торжественное празднование 67-й годовщины со дня присвоения Свирску статуса города. 
Перед началом мероприятия гости праздника смогли посетить фотовыставку, размещенную в фойе на втором этаже, состоящую из трех экспозиций: первая экспозиция была  посвящена наиболее значимым событиям 2016 года; вторая экспозиция, «Меняется время», представила изображения старого и нового города; на  третьей экспозиции «Меняются люди» были представлены семейные фотографии. В семейной фотовыставке приняли участие 17 семей.
Прологом торжественного вечера послужила видео зарисовка, в которой юные свирчане рассказали о том, как они понимают слово «Родина» и что оно означает для каждого из них. 

Концертную программу украсили артисты из пос. Усть-Орда – хореографический коллектив «Тохорюн», исполнившие «Лезгинку» и «Монгольский танец». Также в программе прозвучала песня «С чего начинается Родина» в исполнении Е. Сергеевой, В. Кузьмина и солистов вокальных студий «Импульс» и «Гармония», в сопровождении хореографической композиции, которую исполнила младшая группа «Народного» коллектива современного танца «Браво»; песня «Матушка-Россия» в исполнении ансамбля «Свирские зори»; дуэт саксофонов в исполнении Л. Герды и Н. Труфанова. А также «Народный» коллектив современного танца «Браво» исполнил танец «Мир, который нужен мне». В финале мероприятия прозвучала  песня «Хэй, город» в исполнении ансамбля «Вдохновение». 
Завершилось празднование Дня города концертом, в котором приняли участие группа «Эстрада» из города Иркутска, а также звезды российской эстрады Рома Жуков и Рада Рай. Праздничный фейерверк, завершивший юбилейные торжества, раскрасил ночное небо над городом.
Часть запланированных мероприятий не состоялось по причине неблагоприятных погодных условий: концертная программа вокально-инструментальных ансамблей «Мой город, ты - моя судьба!», игровая программа «Чудеса волшебной лампы» и концертная программа «Город детства» в Парке КиО, а также карнавальное шествие по улицам города и танцевальный флешмоб «Мы дети твои, Россия!» на стадионе им. И. Протасова.  Данные мероприятия будут проведены в течении сентября.

 
От имени администрации города выражаю благодарность всем службам администрации города Свирка
От имени администрации города выражаю благодарность всем службам администрации; подполковнику полиции, начальнику межмуниципального отдела  МВД России «Черемховский» Сергею Валентиновичу Линскому, начальнику отдела полиции (дислокация город Свирск) межмуниципального отдела МВД России «Черемховский» Сергею Анатольевичу Иванову за обеспечение охраны общественного порядка во время проведения праздничных мероприятий; директору ООО «Чистоград» Сергею Васильевичу Перевалову за производство работ по благоустройству города; начальнику Черемховского филиала ОГКУ «Противопожарная служба Иркутской области» Рафаилю Садиковичу Загидуллину за обеспечение пожарной безопасности во время запуска фейерверка; главному врачу ОГБУЗ «Больница г. Свирка» Шеломидо Н.В. за организацию дежурства машин «скорой помощи» и бригад медицинских работников во время проведения праздничных мероприятий.

Отдельную благодарность выражаю многочисленным партнерам первого областного фестиваля бетонной скульптуры «ТВОРИМИР-2016», благодаря активной помощи и сотрудничеству которых состоялось данное мероприятие.
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