Отчет отдела по развитию культурной сферы и библиотечного
обслуживания о работе детской анимационной студии «ДА» в 2016 г.

Детская анимационная студия «ДА» работает с 2012 года. 
На сегодняшний день в студии задействованы учащиеся  творческих коллективов «Анимашка», «Мульт ART», «Мульти-пульти.com» детской художественной школы, учащиеся музыкальной школы, участники клубных формирований и специалисты МУ «Городской Центр Культуры» и МУ «Городская библиотека», педагоги музыкальной и художественной школ. 
         Целью данного проекта является формирование позитивного отношения к городу и его прошлому через создание мультфильмов и книг.
         Для достижения поставленной цели: 
	- дети овладевают навыками ведения исследовательской работы с использованием компьютерного моделирования и визуализации;
	- воспитанники и учащиеся учреждений культуры совместно со своими руководителями и педагогами самостоятельно создают анимационные фильмы.
	На занятиях студии дети проходят практически все творческие этапы создания мультфильма: создание персонажей, анимация, актерское мастерство, драматургия, озвучивание и режиссура.
	Таким образом, в игровой форме одновременно осваиваются многие виды искусства. Также развиваются и личностные качества ребенка, такие как: целеустремленность, трудолюбие, усердие, ответственность.
	Дети сами изготавливают персонажей, фоны и декорации, участвуют в процессе покадровой съемки сцен мультфильма, активно обсуждают готовые сценарии, дополняя его деталями, и учатся придумывать свои истории, сами озвучивают мультфильм.
К 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне было запланировано создание анимационного фильма «Улица имени…», состоявшего из трех выпусков, посвященных подвигам наших героев-земляков, именем которых названы улицы города: Чурина Петра Макаровича, Романенкова Николая Титовича, Денисенко Леонида Тимофеевича.
Дети могут узнать о Великой Отечественной войне по-разному: прочитать в книгах, сходить в музей, расспросить дедушку-ветерана. Или создать мультфильм о войне. 
Сценарий первого выпуска фильма «Улица имени…» написан заведующим музеем истории города Р.Ф. Сипатиной, основан на краеведческом материале и посвящен подвигу Героя Советского Союза П.М. Чурина, именем которого названа улица нашего города. Перед началом работы над мультфильмом учащиеся посетили музей истории города, где получили полную информацию о биографии нашего земляка.
В основу сюжета взят обычный разговор между дедом и внуками по дороге из школы домой. Разговор у мемориала «Память» об участниках войны переходит в рассказ о Петре Макаровиче Чурине. Он родом из Свирска, здесь трудился до войны, отсюда ушёл на фронт. В фильме показаны  героические подвиги Чурина, за которые был награжден, а впоследствии была названа его именем улица родного города. 
Фильм выполнен в технике перекладки. Живопись была выполнена гуашью, акварелью, карандашом, пастелью. 
В 2016 г. планируется создание второго выпуска анимационного фильма, посвященного подвигам Романенкова Николая Титовича. В настоящее время учащиеся знакомятся с краеведческим материалом, начаты работы по раскадровке будущего  мультфильма.
В планах трансляция  мультфильмов по местному телевидению.
Мультфильмы о войне очень трогательны и способны вызвать самые глубокие чувства. Сейчас вы увидите мультфильм «Улица имени..». 
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