КДН и ЗП МО «город Свирск» информирует:

«О проведении  областного межведомственного профилактического мероприятия «Сохрани ребёнку жизнь»
        Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «город  Свирск»  совместно  с субъектами системы профилактики в период с 01.01-07.01.2017г. в рамках  межведомственного профилактического мероприятия «Сохрани  ребёнку жизнь»  были проведены  рейдовые мероприятия по семьям и несовершеннолетним,  состоящим на профилактических учётах: медико-социальном патронаже, внутришкольном учёте, на  списочном  учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в ОДН ОП (дислокация г. Свирск) МО МВД «Черемховский»,  в Банке данных  семей и несовершеннолетних, находящихся в СОП, а также по  опекаемым семьям.                В мероприятии приняли участие  все субъекты системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: ОДН  ОП (дислокация  г. Свирск) МО МВД «Черемховский»; ОГБУЗ «Больница г. Свирска», ОГКУ Центр занятости населения города Черемхово; ОГКУ «Управление социальной защиты населения по городу Черемхово, Черемховскому району и городу Свирску»;  ОГКУСО «Центр  помощи детям, оставшимся  без попечения родителей,  г. Черемхово»; Отдел  опеки и попечительства граждан по                          г. Черемхово, г.  Свирску и Черемховскому району Межрайонного управления министерства социального развития, опеки и  попечительства Иркутской области № 4; Отдел по молодежной политике, физической культуре и спорту администрации города Свирска; Отдел образования администрации города Свирска. 
         При посещении семей субъектами  системы профилактики проведены беседы профилактического характера о  недопустимости злоупотребления спиртными напитками, разъяснена  ответственность за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию, содержанию несовершеннолетних. В ходе проведения межведомственного мероприятия на территории г. Свирска  было обследовано 105 семей,  в них 241  несовершеннолетний, в  том числе повторно 30 семей, в них 72 детей  с целью контроля ситуации в семье.   В период проведения  мероприятия  инспекторами ОДН ОП (дислокация г. Свирск) МО МВД «Черемховский»  составлено 3 протокола об административных правонарушениях по ст.5.35  КоАП РФ  на родителей, которые ненадлежащим образом исполняют обязанности по воспитанию и содержанию  своих несовершеннолетних детей.  Данные протоколы направлены в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав  для рассмотрения и принятия  решения. 
      В ходе проведения  профилактических рейдов  несовершеннолетние  получили новогодние подарки,   спонсором  которых выступило  предприятие ООО  «ТМ Байкал»  и теплые вещи (верхняя одежда, костюмчики, кофточки, шапочки, варежки, носочки и др.), собранные МОУ «СОШ № 3 г. Свирска» в рамках акции «Подари  тепло  детям», которые были вручены  семьям и несовершеннолетним, находящимся в трудной  жизненной ситуации. Родители и дети были рады за оказанное внимание и заботу.

        Хочется  выразить слова благодарности предприятию ООО  «ТМ Байкал», а также   педагогическому, ученическому коллективу, родителям МОУ «СОШ №3 г. Свирска»,  особенно: организатору акции – педагогу:  Бабушкиной Елене Николаевне;  активным участникам: Максимовой Вике (1 «в»), Лысых Кристине (1 «в»), Сидоренко Насте  (1 «в»), Шевченко Кириллу (1 «б»), Ткачук Даше (1 «б», Степановой Диане (4а), Федосееву Антону (4б), Диановой Веронике (4б), Лязгиной  Валерии (4б), ученикам 11 «а»  класса за помощь в доставке: Алферову Дмитрию, Большедворову Дмитрию, Копытову Кириллу; родителям: Маханниковой Ирине Анатольевне, Щепиной Алене Владимировне. Чернавцевой Светлане Викторовне.  Также хочется сказать спасибо  многодетной семье  Сазоновой  Юлии Валерьевны, которая передала в комиссию вещи для  малолетних детей. 
      Организация рейдовых мероприятий  в праздничные выходные дни проводится ежегодно КДН и ЗП МО «город Свирск» в межведомственном взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики.  Данная практика  позволяет предупредить факты жестокого обращения с детьми и снижает риск совершения правонарушений.
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