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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

муниципального образования «город Свирск»


Мэру муниципального образования «город Свирск»
В.С. Орноеву
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ № 1-п/2014
     «16» мая  2014 г.                                                                           г. Свирск

         Контрольно-счетной палатой муниципального образования «город Свирск» проведено контрольное мероприятие «Проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2013 году».

       По результатам контрольного мероприятия составлен акт проверки от 29.04.2014 г. № 6-а/2014 в котором отражены, установленные  по результатам проверки, нарушения абзаца 2 п.3 Порядка ведения реестра расходных обязательств, утвержденного постановлением администрации от 13.02.2006 №18 и п. 3.16 раздела III Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств субъектов РФ и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта РФ утвержденных приказом Минфина от 07.09.2007г. №77н, а именно в реестре расходных обязательств муниципального образования «город Свирск» не приведена информация о муниципальном правовом акте (постановление администрации от 03.07.2013 г. № 475), в соответствии с которым были приняты расходные обязательства муниципального образования «город Свирск» в 2013 г. по финансированию мероприятий перечня проектов народных инициатив.

       В целях устранения выявленных нарушений на основании ст.18 Положения о КСП города Свирска предлагаю принять меры по недопущению указанных нарушений при реализации  проектов народных инициатив в 2014 году. 
     Информацию о принятых мерах по результатам рассмотрения настоящего представления прошу представить в КСП города Свирска в срок до 16.06.2014 года.

Председатель                                                                            Е.В. Александрова
