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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

муниципального образования «город Свирск»


ПРЕДСТАВЛЕНИЕ № 9-п/2014
«08 » декабря  2014 г.                                                                        г. Свирск
Главному бухгалтеру МКУ 
«Центр развития образования»
О. Ю. Гагаркиной
         Контрольно-счетной палатой муниципального образования «город Свирск» проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования муниципального имущества, закрепленного на праве оперативного управления за муниципальными учреждениями и переданного в хозяйственное ведение муниципальным унитарным предприятиям».
       По результатам контрольного мероприятия составлен акт проверки от 26.11.2014 г. № 13-а/2014, в котором отражены нарушения, установленные по результатам проверки.

      КСП г. Свирска, установлено, что в марте 2014 года  МОУ «ООШ п. Березовый» и МДОУ Детский сад №13 совершили обмен электроплитами, что подтверждается актами  приема-передачи объектов основных средств от 03.03.2014г. Между тем, согласно статье 298 ГК РФ учреждение не вправе отчуждать либо иным способом распоряжаться имуществом, закрепленным за ним собственником или приобретенным этим учреждением за счет средств, выделенных ему собственником на приобретение такого имущества. Данный обмен произведен в отсутствие разрешения собственника муниципального имущества – КУМИ г. Свирска. 
      Контрольно-счетная палата в соответствии со ст. 18 Положения о КСП  предлагает:

     Не допускать случаи принятия на баланс муниципальных учреждений и снятия с него муниципального имущества без соответствующего разрешения собственника – КУМИ. 
     О принятом  по настоящему представлению решении и о мерах по его реализации необходимо письменно уведомить КСП города Свирска до 08.01.2015 года.

Председатель                                                                            Е.В. Александрова
