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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

муниципального образования «город Свирск»


Директору МУ «Централизованная бухгалтерия»

А. И. Змановской

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ № 5-п/2015
     «26» марта  2015 г.                                                                           г. Свирск

         Контрольно-счетной палатой муниципального образования «город Свирск» проведено контрольное мероприятие «Проверка исполнения МУ «Централизованная бухгалтерия» обязательств по оплате муниципальных контрактов и гражданско-правовых договоров». По результатам контрольного мероприятия составлен акт от 12.03.2015 г. № 8-а/2015. 

      По результатам проверки КСП г. Свирска установлены нарушения, выразившиеся в  отсутствии  кредиторской задолженности по данным бухгалтерского баланса Комитета по жизнеобеспечению администрации муниципального образования «город Свирск» по состоянию на 31.12.2014 года, в общей сумме 513 673,35 руб., в т. ч. по следующим заключенным муниципальным контрактам и договорам:

- Муниципальный контракт от 18.08.2014 года № 05-08-132/14 заключен Комитетом с ИП Боровским В.И. на возмещение за счет бюджета города Свирска недополученных доходов в связи с оказанием гражданам услуг бани, кредиторская задолженность  89 000 руб.

- Муниципальный контракт от 28.08.2014 года № 05-08-146/14 заключен Комитетом с ИП Иосифовым А.В. на поставку объемной фигуры «Аккумулятор», кредиторская задолженность  163 000 руб.

- Муниципальный контракт от 21.10.2014 года № 05-08-227/14 заключен Комитетом с ООО «Гарант» на поставку металлических труб, кредиторская задолженность  50 873,35 руб.

- Муниципальный контракт от 22.12.2014 г. № 05-08-265/14 заключен Комитетом  с ООО «УК Чистоград» на выполнение работ по техническому обслуживанию и текущему ремонту уличного освещения на территории г. Свирска, кредиторская задолженность  200 000 руб.
- Договор поставки от 04.08.2014 года заключен Комитетом с ИП Гусевской Е.В. на поставку плиточного клея «Старатель» для наружных работ, кредиторская задолженность 10 800 руб.
  Кредиторская задолженность является объектом бухгалтерского учета, и представляет собой обязательства  муниципального  учреждения.
  На основании ст.18 Положения о КСП города Свирска предлагаю:

1. Отразить в бухгалтерском балансе Комитета по жизнеобеспечению администрации муниципального образования «город Свирск» кредиторскую задолженность в сумме 513 673,35 руб. (в разрезе кредиторов).
2. Перед составлением ежегодной бухгалтерской отчётности проводить обязательную инвентаризацию имущества и обязательств на основании приказа Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 "Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств".
3. Учесть и в дальнейшем не допускать нарушения законодательства по бухгалтерскому учету, своевременно производить регистрацию хозяйственных операций на счетах бухгалтерского учета.
     О принятом  по настоящему представлению решении и о мерах по его реализации необходимо письменно уведомить КСП города Свирска до 26.04.2015 года.

Председатель                                                                            Е.В. Александрова
