Информация 

об  экспертно-аналитической работе Контрольно-счетной палаты муниципального образования «город Свирск»  в 1 квартале 2015 года.

В 1 квартале 2015 года Контрольно-счетной палатой г. Свирска проведено 17 экспертно-аналитических мероприятий, в т. ч.: 
1. Финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов муниципального образования «город Свирск» – 9 мероприятий, из них:
- экспертиза на проект решения Думы города «Об утверждении  Порядка осуществления муниципальных заимствований, предоставления муниципальных гарантий в муниципальном образовании «город Свирск»
Данным проектом решения предлагается установить порядок  осуществления муниципальных внутренних заимствований, а также  порядок предоставления муниципальных гарантий в муниципальном образовании «город Свирск».

В результате проведенного анализа соответствия проекта решения нормативным правовым актам, действующим в данной сфере правового регулирования, Контрольно - счетная палата г. Свирска рекомендует внести в предлагаемый проект решения следующие дополнения:

В соответствии с абз.2 п.1 ст. 107 Бюджетного кодекса РФ, представительный орган муниципального образования вправе в целях управления соответствующим долгом утвердить дополнительные ограничения по муниципальному долгу.
Таким образом, КСП г.Свирска предлагается пункт 26 Порядка  «Дума города: » дополнить абзацем следующего содержания: « - вправе в целях управления муниципальным долгом утвердить дополнительные ограничения по муниципальному долгу». 

- экспертиза на проект решения Думы «О внесении изменений в решение Думы от 11.12.2014 года № 54/340 «О местном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»
Необходимость внесения изменений в решение Думы от 30.12.2013          № 45/298-ДГ «О местном бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» обусловлена  уточнением показателей Закона Иркутской области от 26.12.2014  № 169-ОЗ «О внесении изменений в Закон Иркутской области «Об областном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»   в части субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов. 

Представленным проектом решения Думы предусматривается увеличение доходной части бюджета в 2015 году на 49 193,9 тыс. рублей.

Увеличение расходной части бюджета на 2015 год предполагается в целом на 53 544,1 тыс. рублей, на 2016 год на 8 162,3 тыс. рублей, на 2017 год на 11 714,7 тыс. рублей.   

Внесение изменений в бюджет муниципального образования «город Свирск» на 2015 год коснулось 6 разделов бюджета города из 12, в части увеличения расходов за счет поступлений межбюджетных трансфертов, перемещения ассигнований между разделами в соответствии с бюджетной классификацией. 

Контрольно-счетная палата считает, что проект решения Думы «О внесении изменений в решение Думы от 11.12.2014 № 54/340-ДГ «О местном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» соответствует требованиям бюджетного законодательства.

Изменения показателей бюджета города на 2015 год, предусмотренные в текстовой части проекта решения, соответствуют показателям, отраженным в приложениях.

- экспертиза на проект решения Думы города «О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе  в муниципальном образовании «город Свирск».
Представленный проект решения Думы приводит Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «город  Свирск» в соответствие с  Федеральным законом  № 283-ФЗ от 4 октября 2014г «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и статью 30 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные Законодательные акты  Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения  государственных (муниципальных учреждений)» и Федеральным законом  № 311-ФЗ от 22 октября 2014г «О внесении изменений в Бюджетный кодекс РФ».
Данным проектом решения вносятся дополнения в текст Положения о бюджетном процессе в части уточнения бюджетных полномочий финансового органа (ст. 6 Положения), главных администраторов доходов (ст. 10 Положения). Уточняется перечень сведений, необходимых для составления проекта бюджета  города (ст. 16 Положения). Уточняется срок приведения муниципальных программ в соответствие с решением Думы о бюджете с одного до трех месяцев (ст. 21 Положения). Вносятся дополнения в ст. 23 Положения в части уточнения перечня документов и материалов,  предоставляемых одновременно с решением о бюджете города. Статья 22 Положения «Решением о бюджете утверждаются:» дополняется двумя пунктами, в соответствии с которыми решением о бюджете утверждаются предельный объем муниципального долга на очередной финансовый год и плановый период и программа муниципальных внутренних заимствований местного бюджета на очередной финансовый год и плановый период.  

     Проанализировав представленный проект КСП г. Свирска, считает, что нормативно-правовой акт подготовлен в рамках действующего законодательства и направлен на совершенствование бюджетного процесса в муниципальном образовании «город Свирск»

- экспертиза на проект решения Думы города «О внесении дополнений в решение Думы от 11.11.2014 года № 53/332-ДГ «Об утверждении плана приватизации  муниципального имущества на 2015 год».
     В КСП г. Свирска проект решения Думы представлен Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования «город Свирск» 19.02.2015 года. К проекту решения не  приложена пояснительная записка.

Представленным проектом решения Думы предлагается дополнить План приватизации, утвержденный решением Думы города от 11.11.2014 г. №53/332-ДГ тремя позициями, в т. ч. двумя нежилыми помещениями, расположенными на первом этаже четырёхэтажного кирпичного жилого дома, по адресу г. Свирск ул. Чкалова 3-1 и 3-2 соответственно, а также транспортным средством  марки ГАЗ 3110. Кроме того, в пункте 3 проекта решения определена рыночная стоимость муниципального имущества дополнительно включенного в план приватизации в 2015 году. 

   Проанализировав текст проекта решения Думы, КСП г. Свирска отмечает что, утверждение Плана приватизации регламентировано, прежде всего Положением о приватизации муниципального имущества города Свирска, утвержденного решением Думы города от 31.05.2011 года № 10/73-ДГ. Пункт 3.3 Положения о приватизации гласит, что  «План приватизации должен содержать перечень муниципальных унитарных предприятий, недвижимого имущества, акций (долей), находящихся в муниципальной собственности, которые планируется приватизировать в соответствующем году, характеристику муниципального имущества, предполагаемые сроки приватизации, а также прогноз поступления денежных средств от приватизации муниципального имущества города Свирска в очередном финансовом году.».
     В связи с вышеизложенным КСП г. Свирска предлагает Разработчику привести п.3 проекта решения Думы в соответствие с п.3.3 Положения о приватизации, утвержденного решением Думы города от 31.05.2011 года № 10/73-ДГ.

КСП г.Свирска отмечает, что после первоначального Заключения контрольного органа, данный Проект решения представлен в КСП г. Свирска Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования «город Свирск» повторно 20.02.2015 года.

Представленный повторно проект решения  рассмотрен КСП г. Свирска и рекомендован Думе города для принятия в установленном порядке.

- экспертиза на проект решения Думы «О внесении изменений в решение Думы от 27.08.2013 года № 41/264-ДГ «Об утверждении Порядка применения и определения коэффициентов, применяемых к размеру арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, с учетом категорий земель и (или) видов разрешенного использования».
Проект решения Думы представлен на экспертизу Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования «город Свирск» с пояснительной запиской в Контрольно-счетную палату 12 марта 2015 года. 

 Проанализировав представленный проект решения КСП г. Свирска установлено, что действующий в настоящее время Порядок применения и определения коэффициентов, применяемых к размеру арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, с учетом категорий земель и (или) видов разрешенного использования, утвержден решением Думы города от 27.08.2013 г. № 41/264-ДГ (далее по тексту – Порядок). Решением Думы от 26.08.2014 г. № 51/326-ДГ в Порядок вносились изменения в части изменения размера коэффициентов, применяемых к размеру арендной платы  (К2), однако в представленном на экспертизу проекте решения реквизиты данного решения  не отражены.

Как установлено в ходе экспертизы проектом решения Думы планируется внесение изменений в действующее Решение Думы в части дополнения пунктом 1.4 следующего содержания: «В случае предоставления земельного участка в аренду муниципальному унитарному предприятию муниципального образования «город Свирск», коэффициенты, установленные настоящим порядком, не применяются.». 
КСП г. Свирска проведена экспертиза с использованием Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов (утв. постановлением Правительства РФ от 26 февраля 2010 г. № 96) и установлено, что данный проект решения Думы содержит коррупциогенные факторы, устанавливающие для правоприменителя возможность необоснованного применения исключений из общих правил, а именно выборочное изменение объема прав - возможность необоснованного установления исключений из общего порядка для муниципальных унитарных предприятий города Свирска по усмотрению органов местного самоуправления (их должностных лиц).

КСП г. Свирска  представленный проект решения Думы  не  рекомендован к рассмотрению Думой города. 

- экспертиза на проект решения Думы города «О внесении изменений в решение Думы от 29.05.2012 г. № 26/178-ДГ «Об утверждении Положения о порядке передачи в аренду объектов, находящихся в муниципальной  собственности  муниципального образования  «город  Свирск».
Проект решения Думы представлен на экспертизу Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования «город Свирск» с пояснительной запиской в Контрольно-счетную палату 12 марта 2015 года. 
В ходе финансово-экономической экспертизы установлено, что действующее в настоящее время Положение о порядке  передачи в аренду объектов, находящихся в  муниципальной собственности  муниципального образования «город  Свирск», утверждено решением Думы города от 29.05.2012 г. № 26/178-ДГ (далее по тексту – Положение).
Решением Думы от 25.03.2014 № 47/313-ДГ в Положение вносились изменения, однако в представленном на экспертизу проекте решения реквизиты данного решения  не отражены, в связи с чем, КСП г. Свирска предлагает пункт 1 проекта решения после слов «город Свирск» дополнить  словами  «(в редакции решения Думы от 25.03.2014 № 47/313-ДГ)».

Проанализировав представленный проект решения КСП г. Свирска считает, что нормативно-правовой акт подготовлен в рамках действующего законодательства и направлен на совершенствование порядка управления муниципальным имуществом муниципального образования «город Свирск» и возможен к рассмотрению с учетом  дополнений, указанных в данном Заключении. 
 - КСП г. Свирска в целях выявления отклонений норм муниципального законодательства, регулирующего бюджетный процесс от положений федерального законодательства и подготовки предложений по совершенствованию бюджетного процесса в муниципальном образовании «город Свирск» проведен анализ  бюджетного процесса в муниципальном образовании «город Свирск» и подготовлены предложения по устранению выявленных отклонений (заключение от 23.03.2015 г. №12-э/2015).
Проведя анализ бюджетного процесса КСП г. Свирска установлено, что  большинство статей Положения о бюджетном процессе содержат отсылочные нормы, которые указывают непосредственно на принятие отдельных нормативно-правовых актов органом местного самоуправления либо финансовым органом. 

Как установлено в ходе проверки, в большинстве случаев нормативно-правовые акты подготовлены и утверждены, а также в них вносились соответствующие законодательству изменения и дополнения.

Проведенным анализом бюджетного процесса установлено, что в нормативной базе, регулирующей бюджетный процесс в МО «город Свирск», имеются несоответствия федеральному бюджетному законодательству, отсутствуют некоторые документы, призванные регулировать важные аспекты бюджетного процесса. КСП г.Свирска выявлены недочеты, недостатки и даны предложения (рекомендации).
1. Необходимо разработать и принять (утвердить):

- нормативно-правовой акт, устанавливающий порядок составление бюджетной отчетности (в соответствии с п.1.12 ст. 6 Положения о бюджетном процессе);

- нормативно-правовой акт, устанавливающий порядок и сроки составления проекта бюджета города (в соответствии п.3 ст. 15. Положения о бюджетном процессе).

2. Привести пункт 1 статьи 24 Положения о бюджетном процессе в соответствие части 1 статьи 185 Бюджетного кодекса РФ, установив предоставление проекта бюджета в Думу города не мэром МО «город Свирск», а местной администрацией. 

3. Внести изменения в пункт 1 статьи 4 Положения о бюджетном процессе в части исключения бюджетных полномочий главы администрации по предоставлению на утверждение Думы города проекта местного бюджета,  и дополнить данной нормой статью 5 Положения о бюджетном процессе - бюджетные полномочия администрации города.

4. Внести дополнения в статью 10 Положения о бюджетном процессе, установив обязанность главного администратора доходов бюджета вести реестр источников доходов бюджета по закрепленным за ним источникам доходов на основании перечня источников доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (абз.5 ч.1 ст.160.1 БК РФ).

5. Внести изменение в статью 16 Положения о бюджетном процессе, определив, что составление проекта местного бюджета основывается, в том числе, на положениях послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, определяющих бюджетную политику (требования к бюджетной политике) в Российской Федерации,  а также муниципальных программах (проектах муниципальных программ, проектах изменений указанных программ) (с ч.2 ст. 172 БК РФ).

6. Внести дополнения в статью 6 Положения о бюджетном процессе, дополнив бюджетные полномочия Комитета по финансам, текстом следующего содержания «утверждает перечень кодов подвидов по видам доходов, главными администраторами которых являются органы местного самоуправления и (или) находящиеся в их ведении казенные учреждения».

7. Внести изменения в абз. 2 п.3 ст. 21 Положения о бюджетном процессе и   п. 16 гл.2 Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ муниципального образования «город Свирск» и их формирования и реализации, определив, что муниципальные программы подлежат приведению в соответствии с решением о бюджете  города  не позднее трех месяцев со дня вступления его в силу.

- Комитетом по финансам администрации муниципального образования «город Свирск» подготовлен проект решения Думы «О внесении изменений  в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «город Свирск», который  приводит Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «город  Свирск» в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации по состоянию на 01.01.2015 г., кроме того проект решения подготовлен  с учетом заключения КСП г. Свирска от 23.03.2015 г. № 12-э/2015. 

К проекту решения приложена пояснительная записка. 

Финансово-экономическая экспертиза показала, что нормативно-правовой акт подготовлен в рамках действующего законодательства и направлен на совершенствование бюджетного процесса в муниципальном образовании «город Свирск», и рекомендован Думе города к принятию. 
В соответствии с Положением о Контрольно-счётной палате г.Свирска заключения по результатам данных экспертно-аналитических мероприятий направлены должностным лицам, подготовившим соответствующие проекты.

 2. Проведена  внешняя проверка годовой бюджетной отчетности 7  главных распорядителей средств местного бюджета за 2014 год в соответствии со ст. 264.4 Бюджетного кодекса РФ.
Проверка показала, что у каждого ГРБС  имеются замечания по заполнению отдельных форм отчетности, установлены нарушения требований:

- ФЗ от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
- Инструкции  о порядке составления и представления … отчетностей об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной приказом  Министерства финансов РФ от 28.12.2010 № 191н;

- приказа Минфина РФ от 13.06.1995 №49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств».
Подготовлено 7 заключений по результатам проверки, которые  включены в состав внешней проверки отчета об исполнении местного бюджета за 2014 год. 
По результатам проверки даны конкретные предложения для устранения установленных и недопущения возможных нарушений при составлении годовой отчетности.
3. Подготовлена информационно-аналитическая записка по результатам проверок устранения нарушений, выявленных аудиторскими проверками за 2014 год. 
Полнота устранения нарушений находится на контроле в КСП г.Свирска.

