О состоянии профессиональной заболеваемости на предприятиях города Свирска за 2016 год.
В 2016 году на территории муниципального образования «город Свирск» зарегистрирован 1 случай профессионального заболевания. Зарегистрированный случай в производстве пиломатериалов – ООО «ТМ Байкал».
Основными причинами и условиями возникновения профессионального заболевания послужили конструктивные недостатки средств труда, несовершенство технологических процессов.

Среди причин, влияющих на уровень профессиональной заболеваемости, следует отметить: несоблюдение режимов труда, недостаточно высокий уровень медико-профилактического обслуживания, несвоевременное принятие решений по рациональному трудоустройству рабочих с выявленными ранними формами профзаболеваний. Большое значение имеет и недостаточное внимание к внедрению мероприятий по профилактике профессиональных и производственно-обусловленных заболеваний, раннему их выявлению.
Одним из способов профилактики профессиональных заболеваний являются периодические медицинские осмотры, которые позволяют на ранних стадиях отстранить работника от контакта с вредным производственным фактором, тем самым сохранив ему здоровье.

